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Θέμα: Συμμετοχή εκπαιδευτικών στο ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό έργο NEW ABC – 

Networking the Educational World: Across Boundaries for Community-building – 

Υποβολή δήλωσης συμμετοχής 

 

Tο Ερευνητικό και Εκπαιδευτικό Κέντρο SYNTHESIS σάς προσκαλεί να υποβάλετε 

ενδιαφέρον για συμμετοχή στην υλοποίηση του ευρωπαϊκού εκπαιδευτικού έργου NEW ABC, 

βασικός στόχος του οποίου είναι η ένταξη μαθητών και μαθητριών με μεταναστευτική 

βιογραφία στο σχολείο και στις τοπικές κοινότητες. Το συγκεκριμένο έργο υλοποιείται με τη 

συμμετοχή 14 ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και οργανισμών, υπό την εποπτεία του 

Πανεπιστημίου της Μπολόνια, στο πλαίσιο του προγράμματος «Ορίζοντας 2020» της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Φορέας υλοποίησης στην Κύπρο είναι το Ερευνητικό και Εκπαιδευτικό 

Κέντρο SYNTHESIS, το οποίο τα τελευταία 15 χρόνια υλοποιεί ερευνητικά και εκπαιδευτικά 

έργα με επίκεντρο την κοινωνική ενσωμάτωση και εκπαιδευτική καινοτομία.  

 

Μετά την πρώτη επιτυχημένη πιλοτική φάση του προγράμματος κατά την οποία 

δημιουργήθηκαν εκπαιδευτικές δράσεις από εκπαιδευτικούς και παιδιά την περσινή σχολική 

χρονιά, σάς προσκαλούμε να συμμετάσχετε ξανά στη δεύτερη πιλοτική φάση κάτω από τη 

θεματική ομπρέλα «Το ιδανικό σχολείο: τα παιδιά ως υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής».  

 

Όσοι/όσες εκπαιδευτικοί υποβάλουν ενδιαφέρον συμμετοχής, θα κληθούν να συμμετάσχουν 

σε ένα τρίωρο βιωματικό εργαστήρι. Στο συγκεκριμένο εργαστήρι θα παρουσιαστούν οι 

μεθοδολογίες του έργου (εκπαιδευτική έρευνα δράσης και συν-δημιουργία), ενώ θα 

συζητήσουμε υλικό που αναπτύχθηκε από άλλους εταίρους του έργου με σκοπό την ένταξη 

και ενδυνάμωση παιδιών με μεταναστευτική βιογραφία. 

 

Το πιο ενδιαφέρον σημείο της δεύτερης πιλοτικής φάσης είναι ότι θα κληθούμε να 

προσαρμόσουμε δράσεις που σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν από εκπαιδευτικούς στην 

Ιταλία και θα εξετάσουμε κατά πόσο μπορούν να προσαρμοστούν στο δικό μας τοπικό 

συγκείμενο. 



 

Οι ημερομηνίες για τα εργαστήρια έχουν καθοριστεί ως εξής: 

α) Εργαστήρι επαρχίας Λευκωσίας: Σάββατο 28 Ιανουαρίου 2023, 10:00-13:00. 

β) Εργαστήρι επαρχίας Λεμεσού: Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2023, 10:00-13:00. 

γ) Εργαστήρι επαρχίας Πάφου: Σάββατο 11 Φεβρουαρίου 2023, 10:00-13:00. 

δ) Εργαστήρι επαρχίας Αμμοχώστου: Σάββατο 18 Φεβρουαρίου 2023, 10:00-13:00. 

ε) Εργαστήρι επαρχίας Λάρνακας: Σάββατο 25 Φεβρουαρίου 2023, 10:00-13:00.   

 

Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατό να παραστείτε σε κάποιο από τα εργαστήρια, τότε υπάρχει 

η δυνατότητα επίσκεψης των εκπαιδευτριών μας στις σχολικές μονάδες, νοουμένου ότι ο 

αριθμός εκπαιδευτικών που θα συμμετάσχουν θα είναι τουλάχιστον τέσσερις (4), και κατόπιν 

συνεννόησης με την υπεύθυνη υλοποίησης του έργου στην Κύπρο, Δώρα Ηρακλέους, στο 

dora.h@synthesis-center.com ή/και στο 22252315. 

 

Μετά το τέλος των βιωματικών εργαστηρίων, οι εκπαιδευτικοί θα κληθούν να υλοποιήσουν μια 

από τις δράσεις που είδαν στο βιωματικό εργαστήρι, με τη στήριξη των εκπαιδευτριών του 

φορέα υλοποίησης, ώστε να διαπιστώσουμε τον βαθμό αποτελεσματικότητας των δράσεων.  

 

Η συμμετοχή στο έργο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, ενώ 

απαραίτητες άδειες έχουν δοθεί τόσο από τη Διεύθυνση Δημοτικής (για νηπιαγωγεία και 

δημοτικά) όσο και από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης. Προτεραιότητα θα δοθεί σε 

εκπαιδευτικούς, οι οποίοι καλούνται να δουλέψουν με παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία 

κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

 

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στις δράσεις του ευρωπαϊκού 

εκπαιδευτικού έργου NEW ABC θα πρέπει να υποβάλουν δήλωση συμμετοχής σε αυτόν τον 

σύνδεσμο, μέχρι τις 18 Ιανουαρίου 2023. Διευκρινίζεται ότι θα τηρηθεί αυστηρή σειρά 

προτεραιότητας με βάση την ημερομηνία και την ώρα καταγραφής της δήλωσης. 

 

Το συγκεκριμένο πιλοτικό πρόγραμμα αποτελεί απάντηση σε τοπικά προσδιορισμένες 

ανάγκες που καθορίζονται από συγκεκριμένες γλωσσικές, πολιτισμικές, κοινωνικές και 

συναισθηματικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά και οι νέοι με μεταναστευτική 

βιογραφία κατά τις επαφές τους με άλλα παιδιά/νέους και τις κοινότητες στις οποίες ζουν. Με 

την υιοθέτηση αυτών των πρακτικών, στόχος μας είναι η συνδρομή στη χάραξη 

αποτελεσματικότερων πολιτικών σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο στους τομείς της 

εκπαίδευσης και ένταξης. 
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